

### 加快建设重点项目 聚力打造“一都四区”

打造“一都四区”，必须靠项目支撑，通过项目实现。对此，我们提出把今年作为“高质量项目建设推进年”，就是要集中优势资源力量，集成政策叠加效应，以大项目、好项目增强高质量发展的底气和后劲。

紧盯导向谋项目。聚焦中央和省上的政策走向、项目取向、资金投向，围绕打造“3+N”产业集群和17条重点产业链，以及生态环保、公共服务、基础设施、特色农业等领域，精心谋划一批含金、含绿、含新、含能的大体量、高质量项目。我们一定要把中央和省上最新文件、会议精神吃透弄懂，找准契合点和突破口，真正占领主动权，用好政策新风口。

靶向施策引项目。解决好“招什么”“哪里招”两个问题。招什么？重点要聚焦延链补链强链，绘好招商图谱，按图索骥、招大引强；哪里招？就是要锁定京津冀、粤港澳、长三角、成渝经济圈等重点区域，开展点对点精准招商，深化“迎老乡、回故乡、建家乡”等乡情招商、以商招商，努力引进更多项目和资金。

全力以赴建项目。就是要狠抓项目建设全周期服务，推行“标准地+承诺制+全代办”机制，及时协调解决审批报批、要素保障、征地拆迁等堵点问题，建立年初亮目标、年中亮进度、年底亮成果机制，促进项目快落地、快投产、快见效。需要强调的是，当前和今后一个时期，要围绕“一场三铁四高”（一场：商洛支线机场；三铁：西十、西康、西合高铁；四高：丹宁、洛卢、澄商、郑商高速），大抓高质量交通项目建设，持续完善复合型、立体化现代交通体系，将商洛打造成为贯通南北、连接东西的交通枢纽。

今年，要全力做好西十、西康高铁和丹宁高速的服务保障，稳妥有序做好项目征迁，确保项目快速推进，更好稳固经济增长底盘、释放带动潜能。

（本文是市委书记郑光照在市委四届十二次全会上的讲话的一部分，题目系编者另拟。）



镇安旬河水乡·罗家营乡村振兴示范区项目



商南重大项目开工现场



西十高铁山阳段施工现场



丹凤万亩葡萄种植示范基地项目



柞水中博公司木耳菌袋菌丝培养室



洛南重大项目开工现场

### 大抓高质量项目 推动高质量发展

2021年，我市坚持以高质量项目推动高质量发展，突出在“高”上聚力、“大”上聚力、“优”上聚力、“新”上聚力，筑牢扩投资、稳增长、促发展的坚实基础。围绕“两新一重”、重点产业、社会民生等领域，策划重点项目2052个、总投资1.16万亿元。多轮次开展集中开工、观摩评比等活动，西十、西康高铁和丹宁高速开工建设，比亚迪

迪单晶硅一期、延长氟系列产品开发、山阳智能触屏生产等重点项目建成投产，环亚源有色金属、商南硅科技等产业园建设有序推进，200个市级重点项目投资完成率105%。接续推进项目前期，全国最大的全钒液流储能项目取得突破性进展，4个抽水蓄能电站和商洛支线机场项目列入国家规划。